

科技帮扶 点亮农业致富灯

高青县木李镇今年以来培训农户3000余人次

记者 张晓宁

通讯员 石晓静 报道

晨报讯 “前几天我这露天茄子得了病，怎么管理也不见起色，多亏高老师的指导，才知道茄子的病枝要及时剪除深埋才行。这不，我根据高老师的建议拾掇了种的茄子，长势旺盛，销路也好。”近日，在高青县木李镇三圣村刚刚经历阵雨洗礼的露天蔬菜基地里，菜农王恩生欣喜地说道。

王恩生口中的高老师，是木李镇绿鑫蔬菜种植专业合作社负责人高春，他被木李镇特聘为“科技特派员”，帮助农户们解决一些农产品培育、销售等问题。

自今年3月以来，高青县木李镇的农业种植户们便与县、镇农业科技扶贫队“攀上了亲”。为全面贯彻落实市县农业科技帮扶战略部署，镇农业科技扶贫队始终把“挂包帮”“转走访”工作作为一项重要工作来抓，以满足现阶段广大种植户脱贫致富的需求。

“到农户家中去，才能摸清实情，把我们所掌握的农业种植技术与群众需求实现有效对接，这样才能发挥技术人员应有的作用。”高春说。他带领扶贫队到田间地头后，根据解决好“扶持谁”“扶什么”问题，逐组逐户核查确定所对接的种植户，进行

建档立卡，提供精细的农业种植技术支持。

在每一个扶贫对接农户的农田里，高春详细地向菜农询问种植的过程，并提出了从土壤、施肥、温度、湿度、水分等方面栽种的建议。同时还向基层菜农种植户分享了如何利用现代科技互联网、手机微信等渠道来提高蔬菜栽种产量的经验。

同时，针对当地产业基础薄弱、传统产业“散小弱”现状，紧紧围绕扶贫项目到位、扶贫团队到位、科技传授到位、科技合作到位“四个精准到位”的思路开展科技扶贫工作。

当日下午，高春带领镇农业

科技扶贫队又来到南李村的蔬菜大棚里，针对蔬菜苗的栽培、定植、新式栽苗器的使用进行技术指导，从幼苗栽种的土壤酸碱性、翻耕土壤的深浅度、农家肥与复合肥的结合利用、温度、湿度、育苗、除土等方面向种植户分享了自己宝贵的经验，并向种植户推广了现代科技互联网学习栽种技术的优势。高春说：“要科学种苗，具体方法是把基本苗的数量控制在一个合理的数量范围内，做到密度合理，最终实现稳产、高产。这样不仅节省育苗的数量，而且降低种植户的投入成本、减少病害，真正实现了高产稳产！”

“授之以鱼，不如授之以渔。”根据木李镇种植户产业的发展需求，镇农业科技扶贫队在科技传授上，通过“请进来”“走出去”等多种形式开展培训，一方面，组织当地种植大户外出学习考察；另一方面，组织专家到当地开展实地培训10余次，涉及无土育苗繁育、蔬菜种植、农田测土配方施肥等，自今年以来共培训农户3000余人次。

在疫情防控、环境综合治理的关键时期，以高春为代表的镇农业科技扶贫队，进一步加强科技指导、技术扶贫和疫情防控服务，在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中点亮扶贫导航灯。

桓台县兴华社区

13对金婚老人浪漫过七夕

近日，桓台县城区街道办兴华社区联合桓台县实验小学、桓台县城区街道卫计办等单位，开展了“我们的节日·七夕节——温情融天地共沐金婚情”主题教育活动。活动中进行了联欢、吃蛋糕等环节，大家还为老人们送上了节日礼物，并祝福老人们健康长寿。当天，兴华社区共13对老人参加了活动，其中张修论和巩向菊老人结婚65年，是当天“婚龄”最长的一对金婚夫妇。图为工作人员向参加活动的老人赠送礼物。 记者 张晓宁 通讯员 王树洋 刘玉双 摄影报道



桓台农商银行

“一点一策”谋发展 深创速掘促转型

记者 荆姝葳

通讯员 孙超 孙晓迪 报道

晨报讯 为进一步加快推进网点转型工作，今年以来，桓台农商银行以“一点一策”为抓手，打好顶层设计、培训指导、考核引导、协同支撑“组合拳”，以精细、规范、高效的管理支撑营销能力的快速提升。桓台农商银行21家支行对其网点“一点一策”提升方案思路及措施进行了汇报，总部利用两天时间对其方案进行了评审，保证各支行“一点一策”落地实施。

将总体思路转换为具体实践。各支行结合前期总部制度的“一点一策”方案提纲通过网点分析、目标定制、目标提升措施、团队建设及主题银行等方面制作了适合本网点“一点一策”方案，并通过PPT进行了一一展示讲解，切实增强网点竞争力，提高经营质效。

做好问题调研，摸实情、找短板。结合网点的地域环境、网点人员情况、同业机构情况、本网点的经营分析、存贷款规模等情况，通过最直观的数据体现，来深入了解

网点的经营短板，确定今后经营方向思路。同时围绕对公对私客户资源盘点、客群特点、产业集群、行业客户、聚合支付等用SWOT方式进行了精准分析，及时更新理念、调整战略，在深入分析自身经营管理长短版情况的基础上，查找不足。

开启“党建+业务”新模式，助推转型发展。各支行发挥党建引领作用，把党建工作作为凝心聚力、推动发展的第一工作抓手，以党建带动团建，推动团建与业务发展相结合。进而增强员工

工作的主动意识、责任意识，提高员工的自豪感和归属感，激发全员干事创业的活力，让员工感受到农商银行转型发展的红利，形成“我为人人，人人为我”良好工作氛围。

下一步，桓台农商银行以提升网点战斗力为转型工作指导思想，以“一点一策”为支撑，进一步审视优势短板，理清思路招法，优化过程管控，做强零售业务，提升网点产能，将网点转型向精细化、纵深化推进。

■ 简讯

桓台县少海社区

温暖七夕节 传承好家风

8月25日，桓台县少海社区举办“我们的节日·七夕节”活动，以“温暖七夕节 传承好家风”为主题，包括了七夕好家风故事汇、爱情故事分享、发放廉洁家风家训书签、怀旧歌曲竞猜等环节。通过活动，大家了解到良好的家风家训如春风化雨润物无声，只有相互扶持、共同坚守，才能营造良好的家庭氛围。 巩泽瑞

桓台公路事业服务中心

道德讲堂开讲 弘扬传统家庭美德

8月25日，桓台公路事业服务中心全体干部职工以“爱在七夕，家庭和睦”为主题，开展弘扬中华传统家庭美德的道德讲堂活动。道德讲堂围绕“讲故事”“诵经典”“学模范”等环节展开。活动中，大家一起学唱歌曲，聆听古诗，感受千古佳句描绘出的美好爱情。在“学模范”环节，大家一起观看了“全国最美家庭”陈兰芳、王玉峰的爱情故事视频，感受道德模范的力量，体会对家庭的责任感。最后，在“写心愿”环节大家纷纷写下爱情的承诺、婚姻的祝福和对未来美好的寄托，并张贴到“七夕心愿墙”上。 程丰

桓台县东岳国际社区

共度七夕佳节 倡导健康家庭观念

桓台县东岳国际社区组织开展“与文明同行，与爱相伴——我们的节日·七夕节”活动，邀请社区居民共度中国传统节日。现场“你来比划我来猜”小游戏，穿插文明词汇，考验默契度。模范夫妻现场告白，真情流露感恩风风雨雨一起度过的这些年。此次活动营造追求和睦幸福的美好生活，促进现代家庭观念的健康成长，同时普及创城知识，形成文明和谐、团结和睦的社区氛围。 荆姝葳 韩弘蕾

桓台县结核病防治所开展专项活动

文明养犬公共场所禁烟从我做起

记者 荆姝葳

通讯员 于军 王芳 报道

晨报讯 8月24日，桓台县结核病防治所组织开展禁止不文明养犬、公共场所吸烟专项活动。

根据部署，桓台县结核病防治所召开了专题工作部

署会，号召全体干部职工带头遵守公共场所秩序，积极劝阻、制止、举报不文明养犬、公共场所吸烟行为，发挥示范引领作用，争做文明市民。全体工作人员签订《禁止不文明养犬、公共场所吸烟责任状》，表示将以

身作则，严格遵守禁止不文明养犬、公共场所吸烟相关规定，倡导健康行为和生活方式。

桓台县结核病防治所所长梁丽说：“下一步，将在门诊、病房明显位置张贴文明养犬宣传海报，着力营造人

人知晓文明养犬、户户参与文明行为的浓厚氛围。同时，安排工作人员在做好预检分诊的同时，加大文明养犬和公共场所禁烟宣传力度，及时劝导不文明行为，营造文明和谐的诊疗环境。”

注销公告

淄博龙寒网络传媒有限公司（注册号：370321200019651）经公司股东会议决议，拟向登记机关申请注销登记，请债权人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权，清算结束后，公司将依法向登记机关办理注销手续。

淄博龙寒网络传媒有限公司

2020年8月27日